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(Statics)استاتيك

تعادل-فصل سوم 

دكتر هنرور

تعاريف-يادآوري 

العه علمي است كه در آن تعادل اجسام مورد مط: استاتيك⚫
.قرار ميگيرد

ر حالتي از يك جسم كه در آن تمامي ذرات ماده د: تعادل⚫
سيستم حال سكون بوده يا به طور يكنواخت نسبت به يك

.مختصات در حال حركتند

و سنگی است که توسط طبیعت ایجاد شده است Balanceسنگ ⚫
 Haida Gwaiiبه یکی از معروف ترین  جاذبه های گردشگری در 

.  در استان بریتیش کلمبیای کانادا تبدیل شده است

:شرايط برقرار بودن تعادل

كوپل برايند نيروها در كلي ترين حالت يك نيرو و يك
ر شرط لازم و كافي براي تعادل يك جسم صف. است

.بودن اين نيرو و كوپل است
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:عمل و عكس العمل

W = mgR2 R1

تعادل در حالت دو بعدي

:براي رسم پیكره آزاد جسم مراحل زير انجام شود⚫

انتخاب سيستم مكانيكي مورد نظر⚫

رسم پيكره آزادجداسازي اين سيستم از كليه قيود ⚫

بر .. .لحاظ كردن كليه نيروهايي كه با تماس يا در اثر جاذبه، مغناطيس و ⚫

جسم وارد مي شود

صات و رسم نوشتن معادلات تعادل براي سيستم پس از انتخاب سيستم مخت⚫

جهت نيروها
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تعادل در حالت دوبعدی

نيروهاي عكس العمل 
اجزا مختلف

(توجه به قانون سوم نيوتن)

نيروهاي عكس العمل 
اجزا مختلف

مثالهايي از رسم پيكره آزاد اجسام

مثالهايي از رسم پيكره آزاد اجسام مثالهايي از رسم پيكره آزاد اجسام
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.آنها را كامل كنيد. نمودارهاي آزاد ناقص هستند: مثال

:مثال
⚫ The uniform 18-kg bar OA is held in the 

position shown by the smooth pin at O and 
the cable AB. Determine the tension T in the 
cable and the magnitude and direction of the 
external pin reaction at O. 

:(Two-Force Member)عضو دو نيرويي 

:نيروييمثالي از عضو دو 

.كنيدرا رسم CEپيكره آزاد عضو ⚫

:(Three-Force Member)عضو سه نيرويي 
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شكلهاي ديگر معادلات تعادل

⚫AB نبايد عمود بر
.باشد xمحور 

Cو A ،Bنقاط ⚫
ا نبايد در يك راست

.باشند

مناسب بودن قيود

آمريكا٬سانفرانسيسكو–بيل دان  :مثال

بر kg 100به وزن چرخي⚫
روي سطح زبري قرار 

تكيهAگرفته و به غلتك 
M=60 N.mگشتاور. دارد

اگر . ميشودبه چرخ وارد 
حالت نلغزد، اينچرخ در 

را Aغلتكوارده به نيروي
.كنيدحساب 

:مثال

در آزمايش مقاومت عضله ترايسپس⚫
(triceps)شخصي يك حسگر نيرو ،

(load cell)گر ا. را به پايين ميفشارد
گر نيروي اندازه گيري شده توسط حس

Fباشد، نيروي كششي N 160برابر 
در عضله چقدر است؟ وزن قسمت 

است و kg 1.5آرنج تا نوك انگشتان 
قرار Gمركز ثقل اين قسمت در نقطه 

.دارد

:3-۷مسئله 

 N 80نيروي Bاگر دينامومتر ⚫

را kg 40جرم Aو ترازوي 
نشان دهند، وزن شخص چقدر 

است؟

kg 80.77: پاسخ⚫
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تعادل در حالت سه بعدی

ياتاقان ساچمه اي
Ball bearing

ياتاقان غلتكي
Roller bearing

ياتاقان كف گرد
Thrust bearing

https://www.youtube.com/watch?v=Q4pXDnSz0Lc

https://www.youtube.com/watch?v=p_KeL0XtEjw
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https://www.youtube.com/watch?v=Q4pXDnSz0Lc
https://www.youtube.com/watch?v=p_KeL0XtEjw
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kg 100در شكل مقابل، وزن تابلو 
در آن ( مركز ثقل)گرانش و مركز 

عكس العمل نيروهاي . است𝐺نقطه 
و 𝐴در اتصال كاسه و ساچمه 

ت نيروهاي كشش در كابل ها را بدس
.آوريد

:مثال

نگه داشته شده Dو كابل در Eو Aتوسط اتصال كاسه و ساچمه در ABDEاگر ميله 
چطور با نوشتن يك معادله ميتوان( چند معادله و چند مجهول داريم؟ ب( باشد، الف

نيروي كشش در كابل را بدست آورد؟ 

:سوال

BJ-P147

بر اساس مفاهیم: سوال
م تعادل، چرا به اين فیل

می خنديد؟
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